

ПОЗИЦИЯ

Великую Победу защитим вместе

Окончание. Начало на стр. 1

Но когда национализм превращается в шовинизм, фанатизм, он уже не имеет ничего общего с патриотизмом. Истинный патриот – тот, кто готов пожертвовать собой ради кого-то. А фанатики жертвуют не только собой, но и другими. Одно дело быть патриотом, как Александр Матросов или Николай Гастелло, и совсем другое – убивать свой народ, как это делали побоищики нацистов, в том числе и на Украине.

Недавно российская Госдума приняла закон, согласно которому за реабилитацию нацизма, отрицание фактов, установленных Нюрнбергским трибуналом, можно получить пяти-

летний тюремный срок. Насколько справедливо данное на-казание?

Давно пора применять самые жесткие меры в отношении тех, кто позорит нашу общую историческую память, тем более о таком святом периоде, как Великая Отечественная война. Ведь сегодня в таких странах, как Австрия, Германия, Литва, Польша, Португалия, Словения, Франция, и другие есть уголовное преследование за публичное отрицание Холокоста. Знаете, возможно, и нам в Беларусь следут инициировать законопроект об ответственности за фальсификацию периода Великой Отечественной войны. У нас тоже есть доморощенные «историки», утверждающие в своих опу-

сах, что, например, партизаны были ничуть не лучше карателей, и все это публикуется некими частными издательствами. Меня как историка и как гражданина поражает, что эти люди претендуют на некую научность.

Я лично изучал в Национальном архиве Беларусь документы государственной чрезвычайной комиссии по расследованию злодейний немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории Беларусь. Эти немцы убили, сожгли, расстреляли и замучили более 150 тысяч наших детей. Наша страна в той войне потеряла каждого третьего жителя, и это только прямые потери. А сколько искаженных и израненных? И не только фи-

зически, но и эмоционально?

– Противостоять попыткам фальсификации истории в оди-ночку каждой стране сложно. Наверное, надо активнее под-ключать к этому возможности Союзного государства.

– Такая работа должна прово-диться на всех уровнях с привле-

чением средств массовой информа-ции, министерства образования, обороны. Радует, что с каж-дым годом проводится все боль-ше мероприятий патриотической направленности. И нынеш-ний год не исключение. У нас есть хорошая задумка – в начале июля совместно с российским обществом «Знание» провести молодежный автопробег по го-родам России и Беларусь, посвя-щенный 70-летию освобождения Беларусь и юбилею Великой Победы.

Хотим показать ребятам новейший Музей Великой Отечественной войны в Минске, не име-ющих аналогов в СНГ, в планах – посетить «Линию Сталина» и мемориальный комплекс Ха-тыны. В ближайшее время в Бе-ларусь выйдет исторический Ат-

лас для общеобразовательных школ, посвященный событиям Второй мировой и Великой Отечественной войны.

Необходимо всерьез взяться и за учебники истории. Если в Беларусь все издания проходят лицензирование и одобрение че-рез Министерство образования,

то Россия в одной книжной лавке можно купить учебники по Великой Отечественной войне с совершенно разными инте-рпретациями. Мы с Институтом «Знание» провести молодежный автопробег по го-родам России и Беларусь, посвя-щенный 70-летию освобождения Беларусь и юбилею Великой Победы. Тема Великой Отечественной войны, как и Второй мировой в целом, практически неисчерпаема. Мы вместе засовем Вели-кую Победу и теперь вместе должны ее отстоять.

факультативный курс по этой теме.

– Поскольку появляются разные интерпретации истории военного периода, значит, есть еще проблемы в ее изучении. Ка-какие еще факты, на наш взгляд,

нуждаются в дополнительных исследованиях?

– Сейчас изучается пласт ар-хивных документов о повседнев-ной жизни гражданского насе-лия на оккупированных терри-ториях. Это и вопросы, связанные с функционированием же-лезнодорожного транспорта, ра-ботой банковской системы, тор-говой сети, оккупационных школ. Открываются новые стра-ницы деятельности Минского подполья, очень интересны ма-териали о формировании орга-

Евгений КОНОНОВИЧ



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Дорога на Берлин

Старшеклассники из России и Беларусь прияли участие в общественно-патриотической акции «От Минска до Берлина. Молодежь Союзного государства на пути к культуре мира и согласия», приуроченной к Дню Победы и 70-летию освобождения Беларусь от немецко-фашистских захватчиков.

Это часть масштабной программы по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, организованной РОО «Молодежный клуб ЮНЕСКО «Единство». Год назад при поддержке Постоянного Комитета Союзного государства был организован поход молодежи Москвы и Бреста по местам боевой славы юных партизан в Беларусь. По завершении той первой акции ее участниками было предложено повторить подобный опыт, но значительно удалив маршрут – пройти путь детей и предводов от Минска до Берлина. Инициативу поддержали Постоянны Комитет Союзного государства, Россотрудничество, префектура Северо-Восточного административного округа Москвы, Горисполком Бреста и Облисполком Брестской области.

Эта акция – прекрасный пример успешного сотрудничества

регионов в области молодежной политики Союзного государства. И не только регионов, но и городских округов, районов. Первый этап акции состоялся в феврале в Бресте. Более 300 школьников прослушали тематические лекции об операции «Багратион», приняли участие в исторической викторине в форме брейн-ринга, конкурсах музыкально-публицистических программ. По итогам конкурсов и викторин призовые места заняли команды Гимназии №1, Гимназии №2 и средней школы №7.

В марте и апреле такие же мероприятия прошли в Северо-Восточном административном округе Москвы – в них приняли участие 14 команд из 10 районов округа. Победителями стали команда РОО МК ЮНЕСКО «Единство» (объединенная команда ГБОУ СОШ №755 и №245 района Бибирево), команда «Орленок» (ГБОУ ЦО №1099, Ярославский район) и

команда «Дети России» (ГБОУ СОШ №1097, Бабушкинский район). Так была сформирована российско-белорусская молодежная делегация для участия в митинге по маршруту Москва – Минск – Ивацевичи – Береза – Брест – Варшава – Болеславец – Берлин.

В рамках акции ребята встре-чались с ветеранами и учениками местных школ, участвовали в мемориальных мероприятиях, исторической реконструкции, викторинах. 1 мая члены молодежной делегации побывали в мемориальном комплексе «Хатынь». Следующий день ребята провели в городе Ивацевичи Брестской области, где состоялся митинг

Эта акция особенно важна сегодня, когда в одной из соседних стран поднимает голову неонацизм, и самое страшное, что он имеет моло-дое лицо

участие 14 команд из 10 районов округа. Победителями стали команда РОО МК ЮНЕСКО «Единство» (объединенная команда ГБОУ СОШ №755 и №245 района Бибирево), команда «Орленок» (ГБОУ ЦО №1099, Ярославский район) и

памяти юного партизана Коли Гойника. Дальше путь лежал в урочище «Хованщина», где нахо-дится мемориальный музей пар-тизанской славы под открытым небом. Здесь ребята смогли ощу-тить настоящую партизанскую атмосферу – с песнями у костра и

Максим СОВУШКИН

в Москве «Бессмертный полк» собирается на Поклонной горе. В прошлом году в его ряды встали около тысячи потомков воинов. В этот раз организаторы ожидают, по крайней мере, деся-тикратный рост. Только одних кадетов будет 2 тысячи. Еже-дневно на «горячую линию» про-екта поступают сотни звонков от желающих пройти в День Победы на Поклонной горе с портре-том предка-фронтовика.

Всероссийский штаб движе-ния «Бессмертный полк» сооб-щает, что акция к 9 мая 2014 го-да готовится в городах шести стран – России, Украины, Бела-руси, Казахстана, Киргизстана, Израиля. Движение расширяет-ся не только за счет присоедине-ния новых стран, но и за счет

вступления в ряды участников новых городов в каждой стране. Так, в Беларусь в этом году к го-родам-участникам присоединил-ся Брест, в Израиле кроме Иеру-салма планируют участие еще

участники профекта – студен-ты из Ижевска, Нижнего Новго-рода, Волгограда, Чебоксар, Се-верстополя и Казани, Республики Беларусь. По мере следования группы к ижевским спортсменам будут присоединяться предста-вители других вузов – участни-ков профекта. Торжественные ми-тины в честь Дня Победы будут проходить в населенных пунктах по всему маршруту следования профекта. Завершится мероприя-тие 8 мая в Минске у Курганы Славы, где состоятся митинг и возложение цветов.

История профекта берет свое начало в 1977 году. Каждый год

участники профекта – студен-ты из Ижевска, Нижнего Новго-рода, Волгограда, Чебоксар, Се-верстополя и Казани, Республики Беларусь. По мере следования группы к ижевским спортсменам будут присоединяться предста-вители других вузов – участни-ков профекта. Торжественные ми-тины в честь Дня Победы будут проходить в населенных пунктах по всему маршруту следования профекта. Завершится мероприя-тие 8 мая в Минске у Курганы Славы, где состоятся митинг и возложение цветов.

История профекта берет свое

начало в 1977 году. Каждый год

9 МАЯ

Памятный марш

Десятки городов присоеди-няются в этом году к акции «Бес-смертный полк».

Акция «Бессмертный полк», посвященная Великой Отечес-твенной войне, впервые прошла в Томске в 2012 году. Тогда более 6 тысяч человек прошлись почти 3 тысячи портретов солдат Вели-кой Отечественной войны по улицам города к Вечному огню. Уже через год, 9 мая 2013 года, более чем в ста двадцати городах и селах России, Украины и Ка-захстана в бессмертный полк встали почти 180 000 человек.

В этом году к акции присое-диняются жители самых отдален-ных уголков России, так, о своем участии сообщили жители Чу-котки.

Личная память – это важнейший смысл бессмертного полка. Цель движения – превра-тиТЬ мероприятие в действитель-но всенародную традицию, – го-ворит директор музеяного центра «Наследие Чукотки» Ольга Растроцева.

Внуки и правнуки ветеранов Великой Отечественной подни-мутся на вершину Мамаева кур-гана, неся над головой штандар-ты с портретами дедов-героев. В прошлом году патриотическая акция на кургане собрала 700 че-ловек, на 69-ю годовщину Побе-ды их будет еще больше.

Симферополе, Днепропетровска, Луганска и Донецка. Симфе-рополь вместе с Республикой Крым теперь в составе России. Луганск и Донецк находятся в эпицентре военных операций, и борьба будет 2 тысячи. Еже-дневно на «горячую линию» про-екта поступают сотни звонков от желающих пройти в День Победы на Поклонной горе с портре-том предка-фронтовика.

Всероссийский штаб движе-ния «Бессмертный полк» сооб-щает, что акция к 9 мая 2014 го-да готовится в городах шести стран – России, Украины, Бела-руси, Казахстана, Киргизстана, Израиля. Движение расширяет-ся не только за счет присоедине-ния новых стран, но и за счет

студенты и преподаватели Ижевского механического института, ветераны войны соверша-ли пробеги в один из городов-героев страны. В 2003 году тради-ция пробегов возродилась, а ге-ография участников заметно рас-ширилась.

Песни дружбы

В Астрахани выступил Академический ансамбль песни и танца Вооруженных сил Республики Беларусь. Концерт приурочили к Дню Победы и 70-летию со дня освобождения Беларусь от немецко-фашистских захватчиков.

Участники профекта – студен-ты из Ижевска, Нижнего Новго-рода, Волгограда, Чебоксар, Се-верстополя и Казани, Республики Беларусь. По мере следования группы к ижевским спортсменам будут присоединяться предста-вители других вузов – участни-ков профекта. Торжественные ми-тины в честь Дня Победы будут проходить в населенных пунктах по всему маршруту следования профекта. Завершится мероприя-тие 8 мая в Минске у Курганы Славы, где состоятся митинг и возложение цветов.

История профекта берет свое

начало в 1977 году. Каждый год

ПАМЯТЬ

Нет безымянных героев

О том, как российская сторона готовится к празднованию освобождения Беларусь, рас-сказывает советник российского посольства, руководитель Представительства Россотруд-ничества в Беларусь Виктор МАЛАШЕНКО:

– Мы оказали финансовую помощь Музею истории Вели-кой Отечественной войны, торжественное открытие которого состоится в начале июля. Содействуя с организациями поездок белорусских молодеж-ных делегаций по историческим местам России. Эти акции под названием «Здравствуй, Россия!» помогают молодежи больше понимать друг друга, ценить и уважать историю.

Подготовка к торжествам по случаю освобождения Бела-руси от немецко-фашистских захватчиков вступила в полную

силу. Помощь России в Бе-ларусь, ряд российских обще-ственных объединений и орга-низаций станут непосредствен-ными участниками большого праздника. Так, российское обще-ство белорусских молодеж-ных делегаций по историческим местам России. Эти акции под названием «Здравствуй, Россия!» помогают молодежи больше понимать друг друга, ценить и уважать историю.

Подготовка к торжествам по случаю освобождения Бела-руси от немецко-фашистских захватчиков вступила в полную

силу. Помощь России в Бе-ларусь, ряд российских обще-ственных объединений и орга-низаций станут непосредствен-ными участниками большого праздника. Так, российское обще-ство белорусских молодеж-ных делегаций по историческим местам России. Эти акции под названием «Здравствуй, Россия!» помогают молодежи больше понимать друг друга, ценить и уважать историю.

– Мы организовали на «Славянском базаре в Витебске» битвы с миражированием военно-патриотических песен, а также запустили музей-автобус, который повезет желающих по историческим местам Беларусь. К этим проектам подключаются ребята не только из Беларусь, но и из России. Кроме того, стройотряды, которые отпра-вляются работать в России по со-юзной программе, будут называ-ться именами героев Великой Отечественной войны. Планируется автопробег, посвя-щенный 70-летию освобождения Беларусь и юбилею Великой Победы.

Очень важно, чтобы юби-лайнные торжества втягивали в

свою орбиту прежде всего молодых людей, юношество. Поэтому Белорусский республи-канский союз молодежи плани-рует организовать на «Славянском базаре в Витебске» битвы с миражированием военно-патриотических песен, а также запустили музей-автобус, который повезет желающих по историческим местам Беларусь. К этим проектам подключаются ребята не только из Беларусь, но и из России. Кроме того, стройотряды, которые отпра-вляются работать в России по со-юзной программе, будут называ-ться именами героев